

# 三一—孔院在梭罗举行新春晚会 校长与梭罗副市长现场热烈祝贺

**三一—孔院在梭罗举行新春晚会**

**人民网雅加达1月27日电（记者张杰）梭罗消息，26日晚间，梭罗三一—孔子学院举行新春团拜暨庆福晚会。三一—大学校方和院系领导、梭罗副市长、梭罗皇宫代表、梭罗华人公会领导及各界人士参加了此次活动。**

三一—大学贾迈尔校长在晚会上表达了春节的祝福，对孔

子学院在今后中文和促进两国文化交流方面寄予期待，对中方院长及志愿者等来到梭罗表示欢迎。

梭罗副市长特古祝大家新春快乐，他表示，梭罗在春节期间举行了一系列庆祝活动，希望爪哇文化与华族文化互相欣赏，共同创造一个团结繁荣的梭罗。

孔子学院印尼方院长向来宾表示热烈欢迎，中方院长向来

宾们介绍了孔子学院的主要任务及工作成果，并感谢大学领导及各界人士对孔子学院的支持。

晚会上，来宾欣赏了具有中国和爪哇特色的歌舞节目，爪哇传统音乐和中国古筝各显风采，爪哇舞蹈与中国太极功夫相互欣赏，一曲合情舞更是将中国川剧面具与爪哇面具融为一体，表达了爪哇文化与巴蜀文化的相融相

亲。晚会在孔子学院全体人员演唱的中印

尼语《相亲相爱》中圆满结束。（完）



**中国志愿者表演中华才艺。印尼三一—大学孔子学院供图**

# 俄媒：面对多极化，美国的制裁正在失效

今日俄罗斯电视台1月25日文章，原题：帝国再见？面对多极化，美国的制裁正在失效。颇具影响力的美国杂志《外交事务》日前刊文，详细阐述了制裁作为华盛顿武器库中的一种武器，是如何迅速失去效力的。

**“黄金时代”正在结束**

《外交事务》最近发布了一份对美国制裁的评估报告，结论是制裁日益无效。华盛顿及其追随者将无法再迫使他国服从命令，更不用说通过各类措施摧毁异见国家。

文章开篇指出，制裁一直是美国最喜欢的外交武器，“填补了空洞的外交声明

和致命的军事干预之间的空白”。尽管如此，它预测“美国制裁的黄金时代可能很快就会结束”。所谓“黄金时代”，指的是冷战后不久，当时华盛顿“仍然是一个无可匹敌的经济大国”，从理论上讲，当时的华盛顿只需按下下一个按钮，就可以削弱其他经济体。

由于当时的国际贸易大多是用美元进行的，华盛顿可以随时阻止其他国家出口或进口商品。《外交事务》回溯道，在那时，美国领导人也曾担心制裁是否实施得过于随心所欲。1998年，时任美国总统克林顿声称，他的政府看起来面临着要制裁所有与美国意见相左

的人的危险。

《外交事务》的文章说克林顿的担心“被夸大了”，但事实正是如此。各国政府因为奉行部分政策，或者在国内外事务中表现出独立，就会遭到美国制裁。在这个过程中，数百万人死亡，更多人被无缘无故地毁掉。

**各国开始加强防范**

《外交事务》称，作为回应，各国已经开始加强经济防范措施。例如，在美国将伊朗从“环球银行金融电信协会”（SWIFT）支付系统中剔除后，许多国家都注意到了这一点。如今，限制中国获取先进技术也让许多国家注意到，他们获得

关键技术的渠道可能会被切断。《外交事务》写道，中国数字人民币在国内外的影响力正在扩大，美国没有能力阻止数字人民币的使用。

**“进退两难”**

《外交事务》文章估计，美国对制裁的过分依赖已经造成了一种进退两难的局面。文章写道，“如今，各国有能力通过不受制裁的渠道进行交易。这一趋势似乎不可逆转，所有这些都意味着之后美国的单边制裁可能收效甚微。”

正是这些事态发展，再加上莫斯科将经济重心转向东方，并在能源、食品和其他重要资源方面走向自给自足，导致美国

主导的对俄制裁并不成功。西方领导人、学者、记者等在实施这些制裁时曾誓言，制裁将很快导致俄罗斯在政治、经济和军事上全面崩溃，但事实并非如此。美欧精英应该尽快适应他们所处的新现实，因为多极化世界已经出现，并将持续下去。

具有讽刺意味的是，《外交事务》这篇文章的作者阿加特·德马雷似乎很快就完全改变了她在制裁问题上的态度，这凸显美国精英如何迅速地认识到他们现在被迫面对的现实。

然而，就像德马雷在不到4周后承认的那样，制裁的有效性正在迅速降低。

来源：凤凰网